



Еженедельник общественной и политической мысли

„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland  
Social and Political Review in Russian Language. Germany  
Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne  
Издательство и редакция: Limburg/Lahn. Verlag  
„Possev“. Bankkonto: Limburger Bank V 14. Post-  
scheckkonto: Frankfurt/M 33 461. Условия подписки в  
Германии: 6 ном.—3 НМ, 10—6 НМ, 15—9 НМ, и т. д.  
Условия приема объявлений: 1/64 стр.—7 НМ, 1/32—  
13 НМ, 1/16—25 НМ, 1/8—50 НМ, 1/4—90 НМ, 1/2—  
180 НМ, 1 стр.—360 НМ Розыски—20 пф. слово.

Выходит по воскресеньям.  
Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

V ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 АВГУСТА 1949 Г.

№ 35 (170)

## ПЛОДЫ ЗЛА

В. Мерцалов

1 сентября 1949 года—страшная юбилейная дата. Прошло 10 лет с того дня, как разразилась Вторая мировая война.

По воле одержимого, самовлюбленно в свое страшное «величие» маниака Гитлера — чудовище войны было выпущено на свободу.

Нажатием кнопки рукою германского диктатора мир был взорван. Европа, Азия и часть Африки потонули в океане адского огня и невиданных потоках человеческой крови.

Во что обошлась человечеству Вторая мировая война!.. История еще не дала на этот вопрос своего окончательного ответа, еще не подвела этих страшных итогов.

По различным источникам — на полях сражений убито от 15 до 20 миллионов человек, погибло при бомбардировках, заживо сожжено, расстреляно карательными органами, умучено в лагерях и умерло от голода от 20 до 30 миллионов гражданского населения и военнопленных. Страшными живыми «памятниками» войны являются 30 миллионов калек, инвалидов, миллионы потерявших родителей детей, сирот и вдов. В пламени войны сгорело и разрушено 50 миллионов зданий и сооружений.

По вычислениям сталинского лауреата, академика и бывшего члена Полит-

бюро Вознесенского материальный ущерб, нанесенный войной только одному Советскому Союзу, составил 1 триллион 80 миллиардов золотых рублей. Из этих рублей можно выложить автомобильную дорогу шириной в 3 метра и длиной в 600 000 километров и 15 раз опоясать ею земной шар!.. Как же тогда велики потери всего мирового хозяйства? Но разве только материальными потерями оценивается зло войны? Какие историки, экономисты, какие комиссии могут подсчитать и исчислить, какого моря крови, каких потоков слез, каких нечеловеческих страданий, какого горя стоила миру эта война?

Кто виноват во всем этом, на ком лежит тяжесть вины за это проклятие, свалившееся на мир!..

Нашумевший нюрнбергский процесс, судивший исполнителей этого сумасшедшего заговора, не все раскрыл до конца.

Виноваты не только они — эти прямые военные преступники и поджигатели войны. Виновато все человечество, забывшее божеские законы и избравшее дорогу злости, вражды и насилия. Виновато человечество, создавшее условия для возникновения этой войны.

Главная причина этой страшной войны — величайший духовный кризис, в который попало человечество с начала XX века.

XX век обогатил человечество величайшими открытиями в области науки и техники, подарил миру воздушные и подводные корабли, радио, телевидение, атомную энергию. Но эти величайшие достижения человеческого гения не сделали человека ни лучше, ни свободнее, ни счастливее. Увлечшись материальными расчетами, возгордясь победами над силами природы, человек непростительно забыл душу и нравственный закон. Этот человек в том же блистательном XX веке, кроме великих открытий в области науки и техники, изобрел также тоталитаризм, концентраци-

онные лагеря, заложничество, ужаснейшие формы массового террора и рабства, какие только когда-нибудь знала история.

Мир себе на зло, себе на погибель пошел по пути преступного и чреватого ужаснейшими последствиями пренебрежения к человеческой личности, к человеческому достоинству, к праву, морали, к Христову закону любви и милосердия.

Не встречая помех и препятствий, зло, попав на благоприятную почву, выросло, развилось и расцвело махровым цветом.

Равнодушие, пренебрежение к правде, справедливости, к человеческим страданиям породило преступную политику попустительства. Политика попустительства привела к рождению тоталитаризма, тоталитаризм же прямо привел к катастрофе, опрокинув на голову человечеству все его гениальные открытия и изобретения. Ничем не гордится так человечество, как открытием атомной энергии, но ни перед чем и не дрожит так, как перед этим же своим открытием.

Правительства Англии, Франции, США и других демократических стран как и вся общественность этих стран не отдавали себе отчета в том губительном равнодушии и безразличии, с которым они наблюдали успехи германского тоталитаризма. Не только равнодушно и безучастно наблюдали, но и попустительствовали и способствовали его росту и усилению своей политической уступок, в роковом заблуждении, что сытый зверь менее опасен.

Не таким ли попустительством и услугом развязывания Второй мировой войны явился и советско-германский договор от 23 августа 1939 года.

Чрезвычайно интересной в этом отношении является позиция советского правительства. Мы склонны думать, что само советское правительство жестоко ошиблось в своих расчетах и само не предвидело страшных последствий этого договора, иначе оно бы его не заключало. Агрессивность гитлеровского

(Окончание на стр. 6)

В номере:

Н. Громов  
БАЛАНС С ПРИБЛИЖЕНИЕМ

Е. Шугаев  
ВОССТАНИЕ МАСС

С. Деснянский  
ФАУСТЫ, ПРОДАВШИЕСЯ  
МЕФИСТОФЕЛЮ